Anfbl ce3

byn »>XuHakka 1-4 cCbiHbINKA apHasnfaH
MaTeMaTukKagaH MeMEKETTIK 6inim
CTaHAapTblHa CoMKec Kasbalwa 6akbinay
YXYMbICTapbl €HrisinreH.

Bakblnay »XyMbICbl 9p TOKCaHfa eKi HycKaza
KOPCETIITEH )XdHe Kenbip >KynAabl3laMeH
6enrineHrex KOCbIMLLA cypakTap -
OKyLWblNnapAblH, JlOrMKanblk, oOnnay [LeHreni
6anKayFa MYMKIHAIK TyFbl3aabl.

Ocbl ynrinepai KongaHa oTblpbin ap MyfFanim
©3 OKYLbl1apblHbIH AaMy [OeHrensnepide,
onapgblH OKYy MaTepuanblH KaHLWanblKTbl

MeHrepreHiHe can e3repicTep eHrisyiHe 6onagpl.



1-CbiHbIN

bakblnay XXyMbICbl
1-HycKa

1. EcenTe.
7+2= 80+ 20-=
6+3= 90 - 30 =
9-4= 20+ 40 =
8-5= 70 -50 =
2. CanbICTbIp.
8*9 10 * 30
6*9 0*10
5*10 50 *70

3. Ocen anacbiMeH bipre 20 KyH
aemMangbl, cogaH coH, ogaH 10 KyHre

KeM narepbfe 6onAbl. ©Ocen narepbje
KaHLWa KyH aeMangbl?

4. Y¥Y3blHAbIFbl 5 cM 60NaTbIH KECiHA
Cbl3.



4

T-CbIHbIN
Bakbinay >XyMbICbl
2-HyCKa
1. EcenTe.
8+ 1= 80-20=
6+ 4= 90+ 10 =
8-6-= 60 -40 =
10-5= 100 - 50 =
2. CanbICTbIp.
10*9 10 * 50
6*8 0*20
5*7 90 * 70

3. KitanTbIH 50 6eTi MoTiHMeH 6epinreH,
an

cyperti 6ap 6eTTep ofaH KaparaHaa 30

6eTke KeM. KitanTblH 6apnblK 6€eTi

KaHLwa?

4, ¥3blHAbIFbl 7 CM 6051aTbIH KeCiHAaj



Cbl3.

5
1-CbiHbIN
O3iHAiK XXyMbIC

1-HycKa
1.
KocbiiFbiw | 10 80 501(100
KocbiiFbiw | 20 | 30 60(50| O
KocbiHAbI 5010090
2.
Azanrbil | 50| 40 60 | 100
Asaurbin |30 (10|30 80 |30
AnblpmMa 60|10 40

3. IlykeHHeH keunek Tiry yuwiH 20
MeTp XibeK XaHe xenpge Tiryre 10
MaTa caTbin anblHAbl.
Bapnbifbl KaHWwa MeTp MaTta caTtblin

METP CoTiH

anblHAbI?




4. 40+ 10 -20 90 -20 +0
80 + 20 -50 60 —40 + 30
0+90+10 70 -30+ 60
6
1-cbiHbIN
O3iHAIK XXYMbIC
2-HycKa
1.
Kocbinfbiw | 10 /0 201( 90
Kocbinfbiw | 30 | 30 50|50| O
KocbIHAabI 40110090
2.
A3anfbiLl 70| 50 801|100
A3anfbiLl 301020 40 |10
AibipmMa 60 | 10 40

3. HykeHHeH keunek Tiry yuwiH 30
MeTp XibeK >XaHe xenge Tiryre 20
MaTa caTbln asblHAbl.
Bapnibifbl KaHWwa MeTp maTa caTbln

MEeTp CoTiH




anbiHAbI?

4. 50+10-30 80 —30 +0
70+ 20 -60 70 =50 +40
0+80+ 20 90 -40 +50

7
2-CblHbIN
1-ToKCcaH
Bakbinay >XymMbicCbl
A DeHreii

1-HycKa
1) Ecenre:
8+7= 12-4 = 7+8 =
18 -9 = 9+8= 8+4-=
5+6= 5+0= 15-10=

2) EcenTi wbiFap:

AHampa 7 Kanamnblp, ogaH 5-yi apTblK,
payliaHryn 6ap. AHamaa Hewe ryn 6ap?

3) CanbIcTbIp:
7 +2*3+0 18-9 *16-7
7+0*7-0 16 -8*14-7



19-10*5+4 16-16*16

4) ¥Y3blHAbIFbl 7 CM KECiHAi Cbli3.

8
2-CblHbIN
1-TOKCaH
bakbinay >XymMbICbl
B neHreni

1-HycKa
1) Ecenre:
5+7= 15-8= 17 - (7 +2)
12-4 = 6+5 = 10-8+9 =
8+5= 9+6= (12-4)-8=

2) EcenTi woirap:

Bewkene 17 nutp cy 6onabl. OHbIH,
GipHeLle NMUTPIH KYMbIN anFaHHaH KeuriH, oHAa
9 nuTp cy kangbl. belwkeneH Hewle NUTP cy
KyYWbIN anblHAbI?



3) CanbiCcTbIp:
9+6<0+6 7+4 >0+ 5

4) EKi KeCiHAi cbi3: GipiHLWICIHiH, y3bIHAbIFbI 2
CM, eKiHLWici ogaH 9 cM y3blH.

9
2-CbIHbIN
1-TOKCaH
bakblnay XXyMbiCbl
A peHreni

2-HycKa
1) Ecenrte:
7+5= 14-7= 8+7
12-9= 7+9= 6+7=

6+8= 0+9= 18-9

2) EcenTi woirap:

Hapufaga 6 awbikxat, an Aurynge ogaH 7-



yi apTblK, alwblkxaT 6ongbl. Aurynae Hewe
alwblkxaT 6ap?

3) CanbicTbIp:

8 +3*4+8 16 -8 *13-7
9+0 *9-0 17-9*%13-6
16 -10* 5 +1 14-14*0

4) ¥Y3blHAbIFbl 6 CM KeCiHfi Cbl3.

10
2-CbIHbIN
1-ToKCaH
Bakbinay >XymMbicCbl
B neHreni

2-HycKa
1) Ecenrte:
6+8-= 16 — 9= 13 -(3+5)
13-6= 4+7 = 9-6+8 =
9+7= 9+5= (15-9)-6

2) EcenTi woirap:



[ykeHae 16 nuTp MakTa Mambl 6ap.
BipHelle nnuTp Man caTblsiFaHHaH KeWiH,
AyKeHae 9 nuTtp Mmau Kangbl. Hewe nutp mau
caTbingbl?

3) CanbiCcTbIp:
3+9<b+ 9 7+5>0+5

4) EKi KeCiHAi cbl3: 6ipiHLWICIHiH, y3bIHAbIFbI 4
CM, eKiHLici ogaH 8 CM y3blH.

11
2-CbIHbIN
ll-TokcaH
Bakbinay >XyMblcCbl

1-HycKa
1. EcenTe:
67 +7 70 - 60 (35+6) — 41
22 -3 87 - 14 84 - (65 — 5)
45+ 13 40-2 75-(8+7)
48 + 12 60 - 8 86 — (30 +

56)



2. EcenTi wbifap:

Aanpamaga 27 aven agam XoHe 8 ep agam
Typabl. 10 agamMm KeTin Kangbl. Aangamaga
Helle agam Kanabl?

3. CanbicTbIp:
26+5*25+6 50+9*60 -2
54+9*9+ 54 70-3*70-5
4. AManaapAblH TaH6acblH KOiA:
177 =34 78 *31 =47
85* =80 O *14=14
5. TeHaeyAi weLw:
X+5=85-5
12
2-CblHbIN
ll-ToKkCcaH
Bakbinay >XyMblcCbl

2-HycKa
1. EcenTe:
4867 + 7 90 - 60 (27+7) -
34
36 -7 76 — 12 73-(8+5)

36 + 12 50 - 4 63 — (8 + 5)



54+16 90 -4 59 - (20 +
39)

2. EcenTi woblifap:

[ykeHae 17 Kek amMBaH XaHe 9 )acbin gueaH
6onAbl. 6 AnBaH caTbifbin KeTTi. [lykeHae Helle
AvBaH Kangbl?

3. CanbICTbIp:
38+6*6+38 80+8*90 -1
36+8*8+36 50-8*50-2
4. AmanpapablH TaH6aCblH KOW:
28*%6 = 34 35%24 =11
93 *[= 90 0O*12=12
5. TeHaeyAi weLl:
X+7=48-8
13
2-CbIHbIN
lll-TokcaH
Bakblnay XXymMbicCbl

1-HycKa
1. EcenTe:
44 - 16 34+12 100 - (70 +

4)



19+7 70 -3 (50 + 8) + 12

48 - 15 64 - 29 54 - (12 -
6)
80 - 56 73+ 25 68 — (29 +
29)

2. EcenTi wblifap:

CasabakTa 96 araw 6ap. OHbIH 38-i kapafaL, 33-i
YWMeHKI, an KanrfaHaapbl — Tepek. CasbakTa
Helle Tepek 6ap?

3. bafFaH TypiHAe opblHAa:
67+ 14 90 - 24 87 -24 46 + 12

4. TeHaeypai weww:
75-x=18+12 a+25+15=80

5. KabblpranapblHblH Y3blHbIfbl 2 XXaHe 4 cM
TIKTOpTOYPbILW CbI3. [NepuMeTpiH Tan.

14
2-CblIHbIN

3-ToKcCaH
Bakbinay >XymMbICbl

2-HycKa



1. EcenTe:

61 - 19 92+ 13 100 - (80 +

2)

18+ 4 80-6 (70+2)+28
78 - 16 37 + 46 52 — (14 - 6)
90 - 42 82 - 59 53 - (18 +

35)

2. EcenTi wblifap:

AynaHpa 67 TypfbliH Yy 6ap. OHbIH, 24-i 6ec
KabaTTbl, 28-i anTbl KabaTTbl, KanFaHAapbl —
TOFbI3 KabaTTbl ynep. AyaaHaa Helle TOFbl3
KabaTTbl yn 6ap?

3. bafFaH TypiHAe opblHAa:
35+48 80 - 25 98 - 27 35+24

4. TeHaeypai weww:
67 -x=38—-18 43+17+a=90

5. KabbipFanapblHbiH, Y3blHAbIFbl 3 )XoHEe 7 CM
TiIKTOpTOYpbILW CbI3. [lepuMeTpiH Tan.

15
2-CbIHbIN

IV-ToKCcaH
Bakbinay >XyMblCbl



1-HycKa

1. EcenrTe:
54 + 26 60 -7 (52-4)+12
80 - 47 42 - 18 50 - (42 +8)

2. OpHeKTi 6aFaH TypiHAe Xa3blin, ecenTe:
649 — 205 96 + 778 1000 — 254
700 — 546 460 + 88 711+ 289

3. [lykeHpe 15 kapa HaH »aHe 20 aK, HaH
6onabl. Erep 9 HaH KanfaH 605ca, Heleyi
catbingbl?

4. TeHaeynepai weww:
70+ x=150+20 y—-8=64-50

5. Kabblipranapbl 7 xaHe 3 CM TikTepToypbiLu
CbI3 )XoHe MnepuMeTpiH Tan.

16
2-CbIHbIN

IV-ToKCcaH



bakbinay >XymMbICbl

2-HycKa
1. EcenrTe:
35+45 80-6 (63-8)+15
90 - 23 64— 17 90 — (56 + 4)

2. OpHeKTi 6aFaH TYpiHAe Xa3sbin, ecenTe:
560 — 206 786 + 94 546 + 454
504 -46 47 + 888 100 + 238

3. AykeHpe 20 n cyT xaHe 15 n anpaH 6onabl.
Erep 7 n kanfaH 60nca, Hele nAUTP CYT
TaFamMgapbl caTbiigbl?

4. TeHaeynepai weLw:
30+x=510+20 y-9=76-60

5. Kabblipranapbl 6 >aHe 2 CM TiKTepToypbiLu
CbI3 )XoHe MepuMeTpiH Tan.

17
2-CbIHbIN

O34ik XXyMbicbl N2 1



1-HycKa

1) Ecenre:

11-5 = 10-6=

12-2-5 = 14-4-2-=
9+2-= 6+5=

6+4+2= 8+2+3=

7+4-= 11-2 =

9+5-6 = /7+3+8=

2) CanbICTbIp:

1 oHA. * 3 oHA. 10cM—-3cm*6
CM

8 6ipn . * 5 6ipn. 5cM+3cm*8
CM

3) EcenrTi wbiFap:

Anryn 11 ecen, an Cepik ogaH 3 ecen Kem
WwbiFapabl. Cepik Helle ecen WwhbiFapabl?
Anryn — 11 ecen

Cepik - ? 3 ecen Kem

4) TeHaeyai WweLw:

X+8=12 x—10=3 15-x=
S)

18



2-CbiHbIN

O3aik XXymMmbicbl N2 1

2-HycKa
1) Ecenre:
12-5 = 9-6-=
10-2-6 = 15-4-3=
10+2= 7+5=
3+4+2-= 9+2+3=
5+8= 10-2 =
7+5-4 = 8+3+9=
2) CanbICTbIp:
2 OHA. * 4 oHA. 10cMm—4cmM*5
CM
7 6ipn . * 5 6ipn. 6cM+2cMm*4
CM

3) EcenTi wbiFap:

Anryn 12 ecen, an Cepik ogaH 4 ecen kem
WwbiFapabl. Cepik Helle ecen WhbiFapabl?
Anryn — 12 ecen

Cepik - ? 4 ecen Kem

4) TeHneyai weL:
X+6=11 X—-12=6 14 - x =
4



19
2-CblIHbIN

O34iK XXyMbicbl N2 2

1-HycKa
1) Mbicangapabl LbIFap:
12 -7 23+5 70 -32
6+8 35+ 40 43 -8
16 -9 68 — 6 76+ 8

2) EcenTi wbiFap:

TabbiHga 30 cublp, ofaH 7-eyi kem by3ay
6afblnagbl. TabbiHAa 6apnblFbl HELLE CUbIP
MeH 6y3ay 6arblnnagbl?

3) ©pHeKTepAaji canbicTbip:
60+30*72+8
45-3*50-9

4) TeHniK Typa 6onaTbiHAalk 60c opbiHAapabl
TONTbIP:

38 41 onad 6ipn.

[0 =6 oHAa. 7 6ipn.

50 OHn,.l:I 6ipn.

30 =0 ong.O 6Gipn.

5) KabblpranapblHblH, y3bIHAbIKTapbl 5 XaHe



2 c™m-
re TeH TIKTepTOypbliw Cbi3. OHbIH
nepuMeTpiH ecenTe.
20
2-CbiHbIN

O34iK )XXyMbicbl N2 2

2-HycKa
1) Mbicanaapapb! LbiFap:
11-5 90 - 23 34+3
7+9 28 + 60 69 - 2
17 -8 49 -7 57 +6

2) EcenTi wobiFap:

oNnimMae epTerinep xasbsiFad 50 Tacna, ogaH
6-aybl KeM eneHaep XasblJiFaH Tacna 6ap.
oniMmae 6apnbifbl Helle Tacna 6ap?

3) ©OpHekTepAi canbICTbIp:
80+10*74+6
28-5*30-4

4) TeHniK Typa 6onaTbiHAalk 60c opbiHAapabl
TONTbIP:

54 L0 onpd 6ipn.

[0 =80HA. 26ipn.

30 = I:'OHﬂ,.l:I 6ipn.

80 =0 ongO 6ipn.



5) KabblpranapblHblH, y3bIHAbIKTapbl 7 XaHe
2 CM-Te TeH, TIKTepToypbIw Cbi3.OHbIH,
nepuMeTpiH Tan.

21
2-CbIHbIN

©34iK XXyMbicbl N2 3

1-HycKa
1) Mbicangapapb! WbiFap:
42 +7 90 - (7+9)
56-4 36+(31-11)
78 — 30 70 - (6 +4)
2) Mbicangapabl 6aFaH TypiHAe LblFap:
27 +45 100 — 37
26 + 54 83 — 47

3) EcenTi wbiFap:

Bip ynpekTiH, 7 6ananaHbl 6ap, eKiHLWICiHiH
ofaH 5 6ananaHbl apTbiK,. EKi yipeKTiH Helle
6ananaHbl 6ap?

4) TeHaik Typa 6onaTbiHAalk 60C TopKesaepAai
TONTLIP:

5+ =12 16 -[1 =9

o+ 8 =14 o+ 5 =13

5) WapLwbl cbis:



KabblipFanapbl 2 cM.

22
2-CbIHbIN

©34iK XXyMbicbl N2 3

2-HycKa
1) Mbicangapapb! WbiFap:
63+5 80-(6+5)
47 -2 43 + (74 - 64)
53+ 30 60-(9+1)
2) Mbicangapabl 6aFaH TypiHAe LblFap:
38 +45 100 - 29
46 + 34 65— 38

3) EcenTi whbiFap:
Bip Topaa 5 ToTbIKyC 6ap, ekiHwiciHae oaaH
6- aybl apTbIK. EKi TOpAa Hewe ToTbIKyC 6ap?

4) TeHAiK Typa 6onaTbiHAalk 60C TOpKe3aepAi

TONTbIP:
O+ 0O=11 17 -0 =9
O+6 =13 O+4=12

5) LapLwbl cbl3:
Kabblipranapbl 4 cMm.



23
3-cbiHbIN  |-TOKCaH

Bakbinay Xxymbicbl N2 1

1-HycKa
1. baFaH TypiHAe opblHAA.
716 — 349 615+ 385
802 + 198 1000 — 443

2. CanbicTbIp.
721cm*7 M1 am
92 —27*94 - 27
8x2x8*8+8+8
3M9cm*3 M9 am
48 + 46 * 49 + 46
2xXx5*5x2

3. EcenTi woliFap.

AlnbeKk anfawkbl KYHi KiTanTblH, 36 6€TiH OKbIM
WbIKTbI, a5 Keneci KyHi 9 6eT Kem okbiabl. On eki
KyHAe 6apnblfbl Hewe 6eT oKbiabl?

4. TeHaeypai weLw.
800 — x =198 + 142 a+154=807-
142



5. banabakwapa AnHyp, boTa, 9ain, HypnaH
>koHe CaHxap 6ap. OnapabliH apKancbiCblHAA
6ip XKyn KosFanTaH 6onfaHaa, 6apnblFbl Helle
KosiFan 6ap?

24
3-cbiHbIN  |-TOKCaH

bakbinay >xymbicbl N2 1

2-HycKa

1. baFaH TypiHae opblHAA.

215+ 648 1000 - 713

345 + 655 1000 - 645
2. CanbicTbIp.

704cm*7 M1 oM

48 +8*48+9

7x3*7+7+7

7M3cmM*7 M3 oM

42 -6 *42-5

2X4*2x6

3. EcenrTi wbiFap.
IlykeHre 45 kopan asniMa CYCblHbIH aKengi, an
Wwabpanbl cycblHbl 8 — re KeM. [lykeHre
6apnbifbl Hewe Kopan asiMa >XaHe wabgansbl
CYCbIHbl dKeniHAi?

4. TeHaeypai weLl.
700 — x =254 + 142 a+235=870-



124

5. MeH aHaMm, 9KeM, aTaM, 9XEeM >XdHe
KapblHAaCbIMMeH TypaMblH. OnappgblH,
9pKancbIcbliHAA 6ip XXyn asak, KWiM 60Mybl YLUiH,
6apbifbl Hellle asiK, KUIiM KaXkeT?

25
3-cbiHbIin  |-TOKCaH

bakbinay XxyMmbicbl N2 2

1-HycKa
1. EcenTe.
35:5 9x3 4x3+8x3
7x4 24 : 4 60+9:9
2. TeHaeyai weLw.
yx3=20+4
Xx:3=171-162
6:x=9:3

3. EcenrTi wbiFap.
AHaM 54 n KOMNOTTbl 6GaHKanapfa KyHobl
Kepek. On ywiH nutpnik 6 6aHkara KOMMNOT
Kynabl. Hewe nutp KOMNOT Kanabl?

4. TikTepTOypbIll can, OHbIH 6ip KabbipFacbl 2
CM, an ekKiHWi KabbipFacbl 4 ece apTbiK.



[NepumeTpiH Tan.

5. AMangap TaH6acblH KOW.
9*x3*20=47
9*3*20=7
9*3*20=23

26
3-cbiHbIin  |-TOKCaH

Bakbinay xymbicbl N2 2
2-HycKa

1. EcenTe.
36:4 9x4 8x5+8x4
7X5 32:4 40+8:8

2. TeHpeyani weLl.
yx5=40+5
X:2=154-145
8:x=16:2

3. EcenTi wbiFap.
Xymbicwibl 95 wWblpwa  OWbIHWbIFbIH
KopanTtapfa canybl Tnic. On spkancbicbiHaa 5
OMbIHWbIKTAaH 8 KopanTtbl Kantan KowuAabl.
EHAI Hewe onbIHWbIK Kangbl?

4. TikTepTOypbILl can, OHbIH 6ip KabbipFacbl 3



CM, an ekiHWi KabblpFacbl 2 ece apTbikK,
[NepumeTpiH Tan.

5. AMangap TaH6acbIH KOW.
8*2*15=31
8*2*15=1
8*2*15=19

27
3-CbIHbIN ll-TokcaH

Bakbinay XxyMbicbl N2 1

1-HycKa
1. EcenrTe.
980 - (450 - 230) 912 -6x2
3x2x7 8:4x9
6x(11-7) 42 : (45 - 39)

2. Ecenri wbiFap.
okKen 30 xkacTa. ¥bl ogaH 25 Xac Killi. OKeci
V/IbIHaH KaHLUa Xac Y/KeH?

3. TeHaeynepai weLw.
160 + 3 =650 — 320
36:x=27:3
789 —x=27:3

4. Y3blHAbIFbI 7 CM, eHi 5 CM
TiKTOpPTOYpbIWTbI Cbi3. OHbIH, ayAaHbl MeH



nepuMeTpiH Tan.
5. TuicTi caHAbl Xas.

62 -5x6+0 =51
O-(12-7)x6=400

28
3-CbIHbIN ll-TokcaH

Bakbinay xymbicbl N2 1

2-HycKa
1. EcenrTe.
700 - (470 - 190) 45 : (54 — 45)
605-40:8 42 :6x4
8x7+21 36:9x4

2. EcenTi wbliFap.

BipiHWIi KYHi OKyLWbl KiTanTblH, 9 6eTiH OKbIN
6iTipAi. EKiHWI KYHi oaaH 6 ece apTbiK, OKbiAbl.
On ekiHWi KyHi OipiHWI KyHre KapafaHaa
KaHLa 6eT apTblK, OKblAbl?

3. TeHneynepai wetw.
x-470=310
X:7=16-8
a—-36=9x2



4. Y3blHAObIFbI 8 CM, eHi 4 CM
TiKTepTOypbIWTbl cbi3. OHbIH ayfgaHbl MeH
nepuMeTpiH Tan.

5. TuicTi caHAbl Xas.

ﬁ—5x4+|:|=40
-(14-8)x5=300

29
3-CbiHbIN  |I-TOKCaH

bakbinay xymbicbl N2 2

1-HycKa
1. a) OpHeKTepai 6araH TypiHAe ecenTe:
649 - 205 96 + 778
700 — 546 460 + 88
9) Ecenre:
450:9 6 x 80 50x6 810:

9

2. EcenTi wbiFap.

[lyKeHae HaH canblHFaH 6 XawWik 6ongbl. Op
»awikte 70 HaHHaH 6ap. 40 caTbin anyLwbifa
3 HaHHaH caTbingbl. KaHwa HaH Kangbl?

3. CanbiCThbIp:
8aM7cM*8 M7 aAM



3caf 20 MuH * 320 MUH
S5Su80kr*5u8kr
2 T9yn. * 3 caF 46 MUH

4. Kabblpranapbl 3 cM XaHe 4 cM 6onaTblH

TikTepToypbiw  can. OHbIH ayfAaHbl MeH
NepuMETPIH Tan.

30
3-cbiHbIN  |I-TOKCaH

Bakbinay >kymbicbl N2 2

2-HycKa
1. a) OpHekTepai 6aFaH TypiHAe ecenTe:
560 - 206 786 + 94
504 - 546 47 + 888
9) Ecenre:
6 x 40 90 x 6 400: 80 270 :

9

2. EcenTi wbiFap.

HykeHre apkaucbicbiHga 30 Kr-H 8 kopan
KOMMUT >X9He opkKaucbicbiHga 20 Kr-H 9
Kopan neyeHbe akKeniHai. KancbiCbl Ken —
KoMNUT ne, oange nevyeHbe Me? KaHwa
Kunorpamfa apTbiK, aKeniHai??



3. CanbiCThbIp:
70M7cm*77 am
480 MWH * 6 caF
320r*3 y,
4MnH10c*420c

4. Kabblpranapbl 4 CM XaHe 6 cM 60naTblH

TikTepToypbiw  can. OHbIH ayAaHbl MeH
nepuMeTpiH Tan.

31
3-cbiHbIN  lll-TOKCaH

bakbinay xxymbicbl N2 1

1-HycKa
1. a) Ecenre:
32x3 18 x3 5x12
560 : 40 42 :3 420:3
9) Tuimai TacinMeH ecenTe:
(40 +36) : 4 (250 + 50) : 6
(75+25):5

2. EcenTi wbiFap:

Myfanim eH6eKk cabafblHa apHan TYpAi-TYCTi
KaTblpMaKara3 XMWHafblHaH 15 6eTTeH 3 peT
anpbl. OcblfaH KeniH »XWHaKTa Tafbl 25 6eT
Kanabl. )XuHakKTa 6apblfbl Hewe 6eT KapTOH



60nabl?

3. TeHaeyai weLw.

y + 260 = 650 + 350 6xX=30+

330

4. Y3biHAbIFbl 6 AM, eHi 3 AM, an 6umiKTiri 4 oM
6onaTbiH aKBapUyMHbIH, KeneMiH ecenTten
LbIFap.

5. EcenTi op Typni TacingepMeH wWbiFap
(LWewyiH epHeK TypiHAae »Kas).

XanyaHaTTap caTtaTblH fgykeHae 12 ak >XaHe

36 KOHbIp TblWKaH 6ap. Onapabl TopfFa 6

TbIlWWKaHHaH OTbIpFbi3abl. byn yLWwiH Hewe Top

Ka)keT 6onabl?

32
3-cbiHbINn  lll-TOKCaH

bakbinay xymbicbl N2 1

2-HycKa

1. a) Ecenre:

21 x4 18 x 3 5x12

640 : 40 42 : 3 420:3
8) Tuimpai TacinmeH ecenTe:

(27 +36): 9

(110 +40) : 3

(28+42):7

2. EcenTi wbifap:



MekTtente 122 napTta oKeniHAi. 5 CblHbIN
6e5IMecCiHiH, opKauncbicblHaH 14 napTaaaH
Konabl. CoHAa KoWblIMaraH Hewe napra
Kanabl?

3. TeHaeyai weLw.
600 - x =3x90 810:y =30+30 +
30
4. Y3blHAbIFbl 5 M, eHi 3 M, an 6uiKTiri 3 M
66NIMeHiH, KenemiH ecenTten LWbiFap.
5. EcenTti op Typni TacingepMeH LWblFap
(LWewwyiH epHeK TypiHAae »Ka3).
['yn cataTbiH gykeHAe 25 Kbi3bl XaHe 30 ak
payLuaHryn 9KeniHAai. Onapabil S5-TeH
TOMTacTbIpbIf, TYAWOFbl Xacangbl. Hewe
FYJILWOFbI WbIKTbI?

33
3-cbiHbIn  lll-TOKCaH

Bakblnay >XymMbicbl N2 2

1-HycKa

1. EcenrTe:

a)900:2 290 x 2 460 : 2
15x 30 320:2 350:7
202x3+102x2 101 x5 - 21

x5

9) 6araH TypiHAe »as3sbln, ecenTe:
956 — 509 129 + 377 123 +41 +



369
140 - 69 900 - 78 19 + 659 +
31

2. Ecenri wbiFap.

OvHaga 200 TeHre 6ap. 15 TeHregeH 6
awblKXxaT caTbiNn  anca, Hewe TeHre
KanTapagbl?

3. TeHaeyai weLw.
480+ x =120+ 680
500 - x=32x2

4. KanabikneH 6enyai opbiHAa (TeKCEpyMeH).
35:8 89:9 28:6

5. WapuwbiHbiH, nepuMeTpi 12 cMm. LapLbiHbl
can. AygaHblH ecenTe.

34
3-CbIHbIN lll-TokcaH

Bakbinay xymbicbl N2 2
2-HycKa
1. EcenTe:

a) 900:20 29 x 20 680:2
150 x 3 120 x 3 420:6



302x3+102x4 202x3+ 111
X2

9) 6araH TypiHAe »as3bln, ecenTe:

901 - 99 521 + 209 402+ 121 +
68

480 - 109 800 - 48 119 + 87 +
421

2. EcenTi wobliFap.

TiriHwinHiH, webepxaHacbiHga 200 Tyrnme 6ap.
9 KOCTIOMHIH 9pKaucbiCbiHa 12 TynmeneH
Kagjaca, Helle TyiMe Kanagbl?

3. TeHaeyani weww.
390+x =900+ 164
356 —x=26x4

4. KanpgbikneH 6enyai opblHAA (TeKCepyMeH).
23:4 21:5 30:8

5. WapuwbiHbIH, nepuMeTpi 16 cMm. LapLubiHbl
can. AyfaHblH ecenTe.

35
3-CblHbIN IV-ToKCcaH
Bakbinay >XyMbICbl N2 1
1-HycKa

1. a) Ecenre:



19 x 4 505:5
903:3 23 x4
820-120x3 8 x (360 : 90)

9) epHeKTepAi 6aFaH TypiHAe Xasbln, ecenTe.
456 + 198 802 — 456
669 :3 224 x4

2. EcenTi wblFap.

Xuhas >xacanTblH (abpukara spKancbiCbiHAA
120 meTpaeH 4 opam mara akeniHgi. OHbIH, 192
MeTpi XXymMmcangbl. Hewe meTp maTa Kangbl?

3. TeHaeyani well.

30 x X =960 x+230=50x9
4. bepinreH enweM 6ipnikTepiMeH Ko
pcer.
6car 10 MuH 30  MuH 3 MuH 4(C0c =
c
3car 30 MuH =0 MuH 3 MUH 4f7c =
c

5. OpTypni eKi TIKTepTOYpPbILWTbIH, ayAaHbl
6ipaen — 180 cm kBagpat. OnapAabiH
KabblpFanapblHbIH, y3blHAbIFbl HEre TeH, 6onagbi:
1) AB = 2)BC =

KL= LM =

36
3-cbiHbIN  IV-TOKCaH

Bakbinay >XyMbICbl N2 1



2-HycKa

1. a) EcenrTe:
16x6 707 .7
802:2 42 x4
420+ 230 x 2 960 :270:90)
9) epHeKTepAi 6aFaH TypiHJe Xasbln, ecenTe.
650 + 195 630 — 456
442 .2 114 x 2

2. EcenTi woliFap.
KopantadH 110 wapgaH 3 peT anfaHpa, oHja
Tafbl 57 wap Kangbl. KopanTta Hewwe wap 6onabl?

3. TeHaeyni well.

X x40 =480 Xx 50 =900 - 450
4. bepinreH enweM 6ipnikTepiMeH KepcerT.

125 vufF v cC 2 Toyn.Ocar =
car

360 ¢ = MUH 3MUH [ C

5. OpTypAi eKi TIKTepTOYpbILWTbIH, ayAaHbl
6ipaen — 360 cm kBaapat. OnapabiH,
KabblpFanapblHblH, Y3blHAbIFbI HEre TeH, 6onaabl:
1) AB = 2)BC =
KM= MN =
37
3-cbiHbIN  IV-TOKCaH

Bakbinay )xymbicbl N2 2



1-HycKa

1. EcenTe:
654 — 459 284 :2
982 - 653 132 x3
720:90x 6 180x3-80x3

2. EcenTi wbliFap.

Apa yAcblHbIH 6ipiHeH 140 kr 6an, ekiHwWwiciHeH
210 kr 6an »xunHangbl. bapnbik, 6an apKancbICbl
7 Kr 6onaTtblH bigbicTapFa Kylbingbl. Hewe
blAbIC KaXXeT 6onabl?

3. TeHaeyai wel.

x—23 =125x4 y x 30 = 1000
=730
4. Kaobbipfanapbl 4 cM XaHe 3 cM 6onaTbiH
TikTepToypbiw can. OHblH nepumeTpi MeH
ayZaHblIH Tan.
5. TeHAiK Typa WbIFybl YWiH 60C TopKe3aepai
TonTbﬁ).

x 2 - =40

|:|x5+|:|=67

38
3-CbiHbIN IV-TokcaH



bakbinay xymbicbl N2 2

2-HycKa
1. EcenrTe:
494 + 219 807 - 659
693 : 3 142 x 2
210x3-90x 2 540:60x 7

2. EcenTi wobliFap.

Kbisgap 140 kr kuap, yngap 160 kr kuap
XWHagbl. KuapablH 6apnblfblH  XKSLWIKTEPAiH
dpkKaucbicbiHa 20 Kr-H cangbl. Helwe >swWik
6onpabl?

3. TeHaeyni well.
yx 2=450+ 372 x:7=810:9

4. Kaobbipfanapbl 5 cM XaHe 4 cM 6onaTbiH
TikTepToypbiw can. OHblH nepumeTpi MeH
ayfiaHblH Tan.

5. TeHAiK Typa LWbIFybl YWiH 60C TopKe3aepai

TONTDLIP.
2+ [ =39

[Ix2-[] =20

39
3-CbiHbIN



O3aik XXyMmbic  N21
1-HycKa
1. KecTteHi TonTbIp:
Ca | XXysgaikte | OHAbIKTa | bipnikte | PaspaaTtbik,
H P p p KOCbINIFbILLITap
KOCbIHAbICbI

326 3 2 6 300+20+6
785

82
548
303
698
358

2. )as:

EH Kiwi yw TaH6anbl caH:

EH, yNKeH eki TaHbanbl CaH:

EH yNKeH YL TaH6anbl CaHHbIH, anabliHaa

TYpFaH caH:

600 caHblHaH KeniHri caH:
498 6eH 501 caHpapbIHbIH apacbiHAa TypFaH
caHpap: ------------

3. CaHpapab! canbiCTbIp XXaHe TaHb6anapabl

KOW.
809 * 908 499 * 501 709 *
710
123 * 999 99 * 100 815*
851

1000 * 999 724 %742 301 *



310

40
3-CbiHbIN

O34ik XXymbic  N22
2-HycKa
1. KecTeHi TonTbIp:

Ca | )XXysgaikte | OHAgbIkTa | bipnikte | Paspaartbik,
H P p p KOCbIJIFbILITap
KOCbIHAbICbI

936 S 3 6 500+30+6

793

92

678

402

795

456

2. Xas:
EH, KiLli YW TaH6anbl caH: --—---—--—--—
EH, yNKeH eki TaHbanbl caH: -
EH y/iKeH yw TaHbanbl CaHHbIH anjbiHaa
TYpFaH caH: -
600 caHbIHaH KEeNiHri caH:
498 6eH 501 caHpapbIHbIH apacbiHa TypFaH
caHgap: -

3. CaHpapab! canbiCTbIp XaHe TaHbanapabl
KOW.
909 * 908 599 * 502 709 *




710

138 * 999 99 * 100 915 *
861
1000 * 989 734 * 742 401 *
310
41
3-CbIHbIMN

©3[iK XXYMbICbI Ne22

1-HycKa
1. EcenTe:
2x5 3x7 4x8 6x9
3x9 6x8 5x7 7x8
15:3 21:7 40:5 25:5
63:7 72:9 54:6 18:3

2. EcenTi wbliFap.

[lykeHre spkancbicbiHga 30 Kr-H 8 kopan
KOMMUT X9He opKaucbicbiHaa 20 Kr-H 9
Kopan ne4yeHbe oaKeniHAi. bapnbifbl KaHwwa
KnnorpamMm KaMmMuT neH neyeHbe akeniHai?

3. CanbiCTbIp:
70M7cM* 77 am
480 MWH * 6 caF
320r*3 1y,
4MnH10c*420c



4. Kabblpranapbl 3 cM XaHe 4 cM 6onaTbIH
TikTepToypbiw can. OHbIH ayAaHbIH Tan.

42
3-CblIHbIN

O©3aiK XXyMbicbl N23

2-HycKa
1. EcenTe:
3x5 3x8 5x8 7%x9
4x9 6x9 8x7 8x8
15:5 21:3 45:5 35:5
63:9 72 :8 54:9 18:6

2. EcenTi wbliFap.

JlyKeHAe HaH canblHFaH 6 >Xalik 60nabl.
op Xoauwikte 40 HaHHaH 6ap. 40 caTbin
anywbifa 3 HaHHaH caTblngbl. KaHwa HaH
Kangbl?

3.CanbicTbIp:
8aM7cMm*8 M7 am
3caf 20 MuH * 320 MUH
5u80kr*5uy8kr
2 Toyn. * 3 caf 46 MuH



4. KaobbipFanapbl 4 cM XaHe 6 cM 6onaTbliH
TikTepToypbiw can. OHbIH ayAaHbIH Tan.

43
3-CbiHbIN

©31iK XXYMbICbI Ne 3

1-HycKa
1. Ecenre:
2 x U= 580 40 =960
Lx 20 =580 O x2=960
2. ®abpuka aspkancbicbl 8 KapblHgawTaH 15
6yMaHbl XOHe dpKancbICbl 18

KapblHAawTaH 9 O6ymaHbl 6ip Kopanka
YXMHaKTan canabl. bip Kopanka 6apnbifbl
KaHLa KapblHAaLl XXMHaKTan canblHabl?

3. KecTe 60MbIHIWA ©PHEK KypacTblp XXaHe
ecenre:

a)
KocbInfblLL 78:13 | 530 21x20 |92:23 | 61x2
KocbInfbliLw 3x 65 |68: 85:17 | 25x3 | 50:25
17
KoCbIHAbIHbI
H M3HI
3)
A3zalfblLl 1000 60x3 | 250 x|250+35 |900-50
3 0




AzanTkbiw |[84:21 | 360:4 |78:26|750: 25 |64:16

ARblpMaHbl
H MOHI

4.

Kabbipfanapbl 3 CM >XaHe 6 cM 60naTbiH

TikTepToypbiw can. OHblH, ayAaHbl  MeH
nepuMeTpiH Tan. lNepuMeTpiH apTypni TacCiIMeH
opblHAa.

2.

3.

44
3-CblHbIN

O34iK XXyMbicbl  N23
2-Hycka

. EcenrTe:

35X = 700 2xH =340

0 x 2=700 0 x 20 = 340
XXKYK MalurHacbIHbIH, YATICIH  KypacTbipy
ywiH OsmKkac KOHCTpyKTOpnap >»XWHafFblHaH
apKancbicbl 12 6enwekteH 3 peT, copaH
KeniH opKauncbicbl 21 6enwekTeH 2 peT
anabl. bynaH KeliH XuHakTa 48 6enwek
Kanapl. KOHCTpykTOpNap  XWHarblHAa
6apblfbl KaHLwa 6eniiek 6onfaH eai?

KecTe OOMbIHWIA 6pPHEK KYpPacTbip >XaHe
ecernre:

a)

KocbInfblLL 12x2 |30 x|810:9|520 160

20

KocbInfbliLwl 310 45x2 |30:2 |24x4 |70x5




KoOCbIHAbIHbI

H M3HI
3)

A3anfbill 90 |80x9 |660+40 | 1000 650
0

A3anTKbiLl 45 | 500 300 60 x|350x7
X2 12

AblpMaHblIH

MoHi

4, Kabblpranapbl 2 CM >aHe 7 CM 60naTbiH
TikTepToypbiw can. OHblH  ayaaHbl  MeH
nepuMeTpiH Tan. lNepuMeTpiH apTypni TacinMeH
opblHAa.

45
3-CbiHbIN

©34iK XXyMbicbl N2 4
1-HycKa
1. EcenrTe:
4 caf. 5 MUH + 34 MuH 0 MWH
6 car. 30 MuH + 3 car. 5 MuuEd  MuH
5car.30 MMH - 90 MmuH O MuH
90c+1mMmH30c{d c

2. ¥3blHAbIFbl 3 CM X3He 4 CM TiK TepToypbILL
caln XXaHe OHbIH NepuMeTpiH ecenTe.

3. KangbikneH 6enyai opbiHAan, AYPbICTbIFbIH
Tekcep:
60:9 360:5 10:20




75:8 570:9 5:7

9:10 850:9 104:10
4. EcenTen, AYPbICTbIFbIH TEKCep:

42 :14 80:16 57:19

90:45 82 : 41 72:18
5. TeHaeynepai weLl:

ax 60 =900 - 420 900 :y =50 x
6

45+ x=45+38+ 100

6. ¥3bIHAbIFbl 2 CM, BUIKTIri 3 cM, eHi 4 cMm
60n1aTblH TiK TOPTOYPLIWTLI NapannenenmnenTiy
KeJsieMiH Tan.

46
3-CbiHbIN

O34iK XXyMbicbl N2 4
2-HycKa
1. EcenTe:
50 MnH x 4 =0 MWH
360c:4 ¢
3MmH20c:4 =0Oc¢
40c+2=0Oc

2. ¥3blHAbIFbl 2 CM X3He 5 CM TiK TepToypbILL
cal XXa9He OHbIH, NepuMeTpIH ecenTe.

3. KanabikneH 6enyai opbiHAaan, AYPbICTbIFbIH



Texkcep:

70:28 480 : 30 50:60
62:16 560 : 60 4:8
64 :25 820:70 950:90
4. EcenTen, AYPbICTbIFbIH TEKCep:
42 :14 80:16 57:19
90:45 82:41 72:18
5. TeHaeynepai weLl:
a+ 160 =900 - 652 y— 65 =56+
345

1000 -y =60+35+85
6. ¥3biHAbIFbl 3 CM, BUIKTIri 5 cM, eHi 2 cm

60n1aTblH TiK TOPTOYPLIWTLI NapannenenMnenTiy
KeJ<ieMiH Tan.

47
4-cbiHbIn  |-TOKCaAH

Bakbinay >XyMblcCbl
1 - HycKa
1. XeHin mawmnHa 90 KM/carF.
XbingamabikneH 270 kM xypai. On xonpga

KaHLla yakbIT 60n14bl?

2. OpHeKTiH, MaHiH Tan.
a) 18075 : 5=



3) (9073 +70187) : 5=
6) (7018 — 3103) x 2=

3. Kunomertp, TOHHA, CeKYHA apKbinbl
epHeKTe.
7553 M =
6025 m =
25152 kr =
1520 kr =
35 MUH 13 ceK =
27 MWH 7 ceK =

4. KabblpranapblHblH, Y3bIHAbIFbl @ M, EHi B M
60naTbIH TiK TOPTOYPbIWTbIH, MNEPUMETPIH
TabbiHaap. MyHaafrbla=105M,B=12M

5. TeHaeyAi weLw.

a)ax7=7014 9) X:1800 =90
48
4-CblHbIN I-TOKCaH
Bakblnay >XyMbiCbl
2-HycKa
1. XeHin mawmnHa 70 KM/car.

XbingamapbikneH 280 kKM xypai. On xonga
KaHLa yakbIT 60n4bl?



2. OpHEeKTiH, MdHiH Tan.
a) 52509 : 3=
9) (7505 + 67180) : 5=
6) (3709 —1003) x 2=

3. KunomeTp, TOHHA, CEKYH, apKblJibl 6PHEKTe.
5078 m =
6787 M =
28458 kr =
9870 kr =
25 MUH 18 cek =
30 MUH 45 cekK =

4. KabblpFanapblHblH Y3blHAbIFbl @ M, EHi B M
60NaTbIH TiK TOPTOYPLIWTbLIH NEPUMETPIH
TabbiHaap. MyHaafbla=120M,B=25M

5. TeHaeyai weLw.

a) X + 2502 = 4250 9)y:5250 =
5
49
4-cblHbIN ll-ToKcaH
bakbinay >XymMbICbl
1-HycKa

1. lykeHre 164 n KyHOarbIC XaHe 3 6ipaen
blAbICNEH MaKTa MaiblH akengi. bapnbifbl 235 n



Man akengi. bip bigbiCTa Hewe NUTp Man 6osFanH?

2. EcenTen wbiFapbin TeKcep:
(27989 + 40632 :8) x 4=
404000 - 17872 : 2=

427 17 + 46=

3. CanbIcTbIp, KaXxeT TaH6aHbl Koil: (<, >
Hemece=)
14m60cmMm* 14 m 06 cm
3amM 4 cm *50 cm
SM9cm*50 cm

2800 kr* 28

3 caf 16 MUH *168 MUH

4. OpHeKTi angbiMeH biKlamMaa, oaaH coH X = 20
Jen anbin, epHeKTiH MaHiH Tan.

10x X +6225:25

60x 3 —720:X
5. Wewyi 16 caHbl 60naTbiH ap TYPAi eKi Tenaey
KYpbIM Xas.

50
4-cblHbIN ll-ToKkCcaH
bakbinay >XymMbICbl
2-HycKa

1. [lynceH6i KyHi Konmara 176 Teneguaap,



CeNCeHbI KYHi apKancbicbiHaa 6ipaen 4
MalLMHaMeH b6ipHelle Teneauaap akengi. CoHga
368 Teneanaap 6onabl. bip MalwmMHamMeH Helle
Teneaupap aKenreH?

2. EcenTen wbiFapbin TeKcep:

(600600 - 553729) x 3=

314276 +9 x 2056: 6=

726:9-53=

3. CanbICTbIp, KaXXeT TaH6aHbl Koi: (<,> HeMece

2aM 6 cMm* 820 cm
OomM04aM*9 M2 aMm
91TaM*9 amM 1 c™m
154y * 1572 kr

78 MUH * 1 caF 18 MuH

4. OpHeKTi angbiMeH biKlamMaa, oaaH coH X = 20
Aen anbin, ©pHEeKTiH MAHiH Tan.

13xX +7218:3

30x4-780:X

5. Wewyi 14 caHbl 60naTbiH 9p TYPANi eKi TeHaey
KYpblIn »as.

51
4-cbiHbin  lll-TOKCaH

Bakbinay >XymMbiCbl

1-HycKa



1. CaHpapapbl XKas.
8 xy3a. 0 oHA. 7 6ipn.
5)Ky34. 2 oHA. 2 6ipn.
6 6ipn. MblH 7 XKy34. 3 oHA. 1 6ipn.
8 OHA. MblIH 0 6ipn. MbiH, 5 Xy34. 3 oHA. 7 6ipn.
9 Xy34. MblH 4 oHA. 0 6ipn.

2. CaHpapabl paspsaaTbhiK, KOCbUIFbILUITapFa
XiKTe.

6345, 4000312, 347005, 833333, 975085, 900381,
518743, 70523, 4130, 40029, 73420, 3333.

3. CaHpapabl canbiCTbIp.

31317965 * 1002313005

528715306 * 499930748

607308520 * 60887376

216537403 * 215436302

650000 * 649999
4. AManpapAabl opblHAA.

4000 x 25 + 5000 x 25 6318 x 24 +3682x
24

63 + 749 + 81237 + 65251 35x18x 30

4x68x25 70 x (80 x 200)

(75+25)x 8 (225+305)x 6

52
4-cblHbIN lll-TokcaH

Bakbinay >XymMblCbl



2-HycKa
1. CaHpapabl Xas.
7 Xy3p4. 1 oHpA,. 8 6ipn.
4 xy3a. 3 oHa. 1 6ipn.
5 6ipn. MblH, 6 Xy34. 2 oHAa. 0 6ipn.
7 oHA. MblH, 0 6ipn. MbiH 4 Xy34. 2 oHA. 8 6ip.
7 Xy3A4. MblH 3 oHA. 7 6ipn.

2. CaHpapabl pa3psaTbhiK, KOCbUIFbILLITapFa
XiKTe.

5234, 3000201, 236004, 722222, 864074,
800270,407632,60412, 3029, 30018, 62310,2222.

3. CaHpapab! canbiCThIp.
20206854 * 1001202004
417604205 * 388820637
506207480 * 50776265
105426302 * 104325201
540000* 538888

4. AMangapabl opbiHAa.

3000 x 15+ 4000x 15 6317 x 22 + 3572 x
22

52+ 638 + 70126 + 54141 25x 19 x 40
3x57x24 70 x (60 x 100)
(65+35)x7 (115+405)x 8

53
4-cbiHbIin  IV-TOKCaH



Bakbinay >XyMbICbl
1-HycKa

1. KanaHbl KepKenTy yuWiH CceHb6inikTe araw
TYNTEpi OTbIPFbI3bl/IMaK Wbl 6014bl.
opkancbicbiHaa 130 — paH 4 >X3wWikK KaWblH
TYNTepi XaHe apbipeyiHae 95 TynTeH 3 XaLWIiK
KapafFan TynTepi okeniHAi. KanblH TynTepiH
Kapafanra KaparaHa KaHLua apTblk?

2. OpHeKTi angbiMeH biKlamaa, oaaH coH, X = 20
Aen anbin, onapAblH, MaHiH Tan.

T0x X+ 6225:25 X:10+8175:
3

3. TeHAey Kyp >XoHe OHbl LueLL:

a) Kanpgaw caHfa 37 MeH 42-HiH, Ke6enTiHAiCiH
KockaHaa 2031 wbiFaabl?

9) ¥3blHAbIFbl KaHAaW TiK TOPTOYPbILWTbIH, €Hi 2
cM 6onfaHpaa, nepumeTpi 20 cm 60naapbi?

4. AManaapabl opbiHAa.

9km 007 mMx8 18T18Uu:4
5. EcenTi wbiFap.

428 : 4 463 x 2 80:8

336:4 648 4 248 x 3

54



4-CbIHbIN IV-ToKCcaH

bakbinay >XymMbICbl
2-HycKa

1. KanaHbl KepKenTy yuWwiH CceHb6inikTe araw
TYNTepi OTbIPFbI3blIMaK Wbl
6onabl.opKancbicbiHaa 110-HaH 5 XaLWiK KanlbiH,
TYNTepi XKaHe apbipeyiHae 75 TynTeH 4 XaLWiK
KapafFan TynTepi okeniHAi. KanblH TynTepiH
Kapafanra KaparaHa KaHLua apTblk?

2. OpHeKTi angbiMeH biKlamaa, oaaH coH, X = 20
Aen anbin, onapAblH, MaHiH Tan.

13xX+7218:3 16000 : X+ 217X
7

3. TeHAey Kyp >XaHe OHbl LueLL:

a) Kangaw caHabl 74 neH 26-HblH, KOCbIHAbICbIHA
6enredpe 715 woiragbl?

9) EHi kaHaaw TiK TepTOYPbILWTbIH, Y3bIHAbIFbI 5
cM 6onfaHpaa, nepumeTpi 20 cm 60naabi?

4. AManaapabl opbiHAa.
16em74cm:9 14m35¢cMm:
5

5. EcenTi wbiFap.
815:5 409 x 2 296 x 2
369:9 96:16 318x3
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